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НЧ „Св. Георги Победоносец 1999г.” е активен, жив и всеотдаен носител на 

традиционната култура. През годините сме го показали, чрез стотиците участия и изяви 

на фолклорните, певчески, оркестрови и танцови  колективи на фестивали, конкурси и 

концерти на международен и български подиум. През изминалата година, наши дейци се 

представиха на над петдесет мероприятия, но най голяма гордост и щастие за нас бе 

юбилейният концерт по случай двадесет годишнината на читалището, който се състоя в 

Концертната зала на Централен военен клуб на 11.11.2019год. и който бе изцяло 

фолклорен, застъпвайки нашето верую, че фолклора съхранява идентичността на 

нацията. Участие в концерта взеха изпълнители на традиционни форми от самодейните 

състави към читалището както и гост изпълнители от престижни формации. Събитието 

бе широко отразено в сайта на СО „Слатина” списание „Черно и бяло” и вестник 

„Минаха години” с 230 000 тираж.  

Прилагам написаното във вестника защото е от личност която е силно свързана с 

културния живот на страната в сферата на фолклора : 

 „Читалище отпразнува 20 години с български ритми. 

Столичното читалище „Св. Георги Победоносец 1999г.” отбеляза своята 20-годишнина 

с голям фолклорен концерт във Военния клуб в София. Съставите на читалището са 

първенци в множество национални и международни конкурси и фестивали, а 

изпълненията им винаги се посрещат с възторг от публиката. Като водещ на редица 

национални фестивали,  години наред имам удоволствие да следя тяхното развитие и 

знам, че успехите им никак не са случайни. Те са плод на сериозна подготовка и дълги 

часове труд в репетиционните зали. Благодарение на своите всеотдайни ръководители 

съставите към читалището са винаги на високо ниво, а тази паметна вечер отново ни 

зарадваха със своето изкуство. На сцената се редуваха песни и танци от различни 

фолклорни области на страната, а залата избухваше в аплодисменти. Събитието завърши 

с изискан коктейл, а от вкусната торта имаше за всички. 

Рождения ден на читалището се превърна в истински празника на българщината.” 

Написа в - Поредица за легендите на народната песен „Шарена черга” Александър 

Александров  - Алекс във вестник „Минаха години” с тираж 230 000бр. брой 48 от 25 

ноември 2019год. 

Отзивите в пресата илюстрираха сбъдването на нашата мечта, а именно да 

продължаваме да бъдем средата, мястото, живият извор където се случва предаването на 

бит, култура, обичаи и традиции от миналото към идните поколения, чрез живата магия 

на фолклорните изпълнения и изпълнители. 

http://www.po/


През изминалата 2019год. участвахме не само на традиционни фестивали и 

концерти, на които се явяваме, но и на нови места като например Църногорския фестивал 

в с. Гигинци, фестивал за духовна музика в Румъния и др. с което увеличихме 

популярността си. Участниците в съставите се обогатиха с нови певци  и 

инструменталисти. С тях участвахме усилено на много фестивали като особено се 

отличава Регионалния фолклорен фестивал в с. Кладница през месец юни където и 

тримата певци с които се явихме взеха първи места отличени с медали. Навсякъде където 

свирихме и пяхме бяхме добре приети от организаторите и публиката и получихме 

покани за нови мероприятия. Участвахме в отбелязване на празници и фолклорни 

обичай: в НЧ „Отец Паисий” кв. Симеоново „ Празник на билките”, в НЧ „Братя 

Миладинови” – Княжево по повод „Илинден”, събор за празника Голяма Богородица в с. 

Железница, празнични богослужения в храм „Успение на Пресвета Богородица”-

Ботевград и концерт в 185 детска градина. 

Репертоара на колективите бе обогатен с разучаване на  много нови църковни 

песнопения, обработени фолклорни  песни и инструментални изпълнения от различни 

етнографски области и ги представихме на различни мероприятия като Коледен концерт 

във ВТУ „Тодор Каблешков” и др. Участвахме и в предавания на БНР: „Нощен 

хоризонт”, „Двуглас”, „Музикална шарения” , „Аларма”, „Нашият ден” с представяне на 

читалищните състави и техни изпълнения. 

Достойно бе  представянето ни и в Десети юбилеен интернационален фестивал 

„Светлина от светлина”  гр. Гюргево, Румъния на формация „Бисера”. 

На 19 май 2019год. по покана на организаторите на фестивала формацията ни за 

ортодоксална музика имаше честта и удоволствието да участва в събитието, чието ниво 

беше изключително високо. Ежегодно събитието се провежда в атенеума „Николае 

Баланеску” под егидата на Регионалния център за съхранение и популяризиране на 

културните традиции на Гюргево, на културния център „Йон Виня” и отдел култура при 

община Гюргево. Целта на проявата е развитие и утвърждаване на църковната музика. 

Участваха 13 състава с над 500 хориста. Точно в 17 часа беше даден начало на фестивала. 

В продължение на три часа зрителите се насладиха на прекрасните изпълнения на 

различните хорове, представящи религиозни песни в тяхното многообразие. По 

регламент всеки хор изпълни по три песни. Забележително беше, че повечето от певците 

бяха млади хора – деца или студенти. Щастливи сме, че се представихме изключително 

успешно. Изпълненията ни получиха сърдечни овации от публиката и лични 

поздравления от другите участници. Осъществихме ползотворни контакти и бяхме 

поканени за бъдещи фестивални участия. Събитието завърши с връчване на Диплом за 

диригента на хора ни и почетен плакет.  

Читалищното ръководство се опитва да отговори на нуждите на хората от района, 

като постоянно инициира провеждане на курсове и събития. Успешното развитие на 

музикалната школа е факт благодарение на усилията и всеотдайността на екипа на НЧ 

„Св. Георги Победоносец 1999г.”. Желанието да отстояваме културното развитие и да 

пазим националното ни наследство в конкурентната, силно наситена и изпълнена с 

богато предложение на дейности, курсове и занимания среда на град София, ни 

стимулира да бъдем креативни, гъвкави и иновативни в услугите си. Затова сме избрали 

постоянното развитие на базата, интериор, оборудване, човешки ресурс да бъде 

приоритет за нас, макар това да се случва постепенно с търпение и поетапно 

надграждане. 

Музикалната школа в читалището организира курсове по пиано, класическа 

китара, акордеон и флейта които следват утвърдени методики, като изхождат от 

индивидуалния потенциал на всеки обучаващ се. Предлаганата програма обхваща широк 

спектър музикални занимания, което стимулира курсистите да се ограмотяват, да 



разгръщат интересите си, да натрупват обща култура и да се усъвършенстват в 

усвояването на инструмента, но също така да е стремят към знания по солфеж, 

елементарна теория на музиката, жанрови и стилови особености и много други. Гъвкав 

и преференциално изработен график позволява провеждането на изключително 

индивидуални часове съобразявайки с интересите и възможностите на обучаващите се. 

Уроците по рисуване, керамика и грънчарство провокират в децата желание да 

направят нещо сами, да включат и своето въображение. Развиват креативно мислене, 

учат се на ред, последователност и тренират своето търпение. Заниманията в група ги 

стимулира и сравнението с другите ги кара да се стремят към по – високи резултати. 

Работата с много различни художествени материали и техники развива сръчност и 

самоувереност. Натрупват се пластични познания, развива се усет към визуалните 

изкуства и възприятия, и не на последно място е много забавно. Уроците по приложно 

изкуство са хубав начин да прекараш няколко часа в които правиш нещо с ръце: 

изобразяваш или моделираш и по забавен начин се запознаваш със света на животните, 

природата, хората или космоса. В уроците по рисуване, керамика и грънчарство се 

зачитат желанията на децата и се поощрява експериментирането, търсенето на 

нестандартни решения, като неусетно се придобиват знания и умения. 

Чрез допира до изкуство децата се развиват, като личности с много по-широк 

светоглед, формират вкус, знания и умения. Позволявайки на  децата да се докоснат до 

магията на творенето, изобразяването и приложното им даваме  повече отговори и 

знания за света. Творческите занимания са изключително подходящи за всички 

възрастови групи. Това е отличен начин да разсеете своето дете и да му дадете тема за 

мислене и не на последно място удовлетвореност от резултата и наученото.  

Настоятелството на читалището успешно надгражда и подобрява сградата и 

материалната база. Закупува се оборудване, инструменти, климатици, озвучителна 

техника и др. Това поражда притеснение относно сигурността и в този контекст бе взето 

решение, а след това и изпълнено, да се поставят охранителни камери, както и да се 

сключи договор с охранителна фирма СОТ 161 за една година. Традиционно се 

подновява и застраховката на читалището за същия период. 

Към музикалната школа, в частност школата по пиано бе закупено преносимо 

дигитално пиано. Това бе необходимо с цел постигане на мобилност и разкриване на 

нови възможности за преподаватели и обучаващи се. Благодарение на тази придобивка 

ще  се провеждат концерти на класа по пиано, ще е възможно да се взима участие в 

различни фестивали, концeрти и мероприятия в и извън читалището. Това е важна и 

градивна стъпка за развитие на школата. 

В основният кабинет за музикални изкуства бе подновена подовата настилка. 

Различните школи към читалището споделят пространството, спазвайки график. 

Заетостта на площите предоставени за това е ежедневна и експлоатацията на 

материалната база, особено в най – активния обучителен сезон септември/юни, когато 

климатичните особености на сезоните есен, зима, пролет оказват своето влияние и в 

помещенията се нанася кал и сняг, а влагата ни въвлича в постоянна борба, предизвиква 

поетапна нужда от освежаване и подмяна на подовата настилка. Именно  затова 

захабеният и излющен ламиниран паркет бе изцяло подменен с нов, по устойчив и 

висококачествен такъв. 

Помещенията в които се организират курсове по приложни и изящни изкуства 

както и репетиции на самодейни състави бяха изцяло реновирани. Интериорните 

решения бяха съобразени с артистичните мероприятия провеждани там и в резултат на 

цялостната подмяна на цветове, материали и пособия се създаде усещане за ново арт 

пространство, отговарящо на нуждите и специфичните съвременни нюанси необходими, 

като фактор в една среда предназначена да осигури комфорт и функционалност за 



случване на творчески и креативни дейности. Въпросните помещения са сутеренни и 

сравнително мрачни, затова сме особено горди, че от тези минусови дадености успяхме 

да създадем светло, уютно и модерно пространство, в което хората да се чувстват артисти 

и да избират да се развиват именно при нас. 

Библиотеката е създадена основно от дарения. През 2019 година бяха получени 

още две големи   дарения първото около 3200 тома от лична библиотека и второто от 

нова художествена литература на български издателства – 265 тома. 

Литературата е основно художествена, но библиотеката притежава и добра сбирка 

от енциклопедии, справочници и речници на руски, немски, англииски, френски и някои 

славянски езици. Също и учебна литература на английски, френски и немски език. 

Тази година книгите бяха подредени на стилажите по схемата на Десетичната 

класификация. Общ отдел, философия, религия, икономика, политика, техника, 

математика, химия, медицина, изкуство - музика и изобразително изкуство, история и 

география. 

Художествената литература беше подредена по следния ред. Българска проза и 

поезия, преводна американска, английска, немска, френска и други езици. Притежаваме 

и голяма сбирка от детска литература. 

В момента така подредената литература се описва в инвентарната книга. 

Предстои обработката на голямо количество книги / около 600/ на руски език, поради 

тази причина не може да се определи точно колко е фонда на библиотеката, но не по-

малко от 5000тома. 

Проблем за библиотеката е малкото помешение, в което обаче успяхме да 

разположим необходимия брой стилажи. 

През 2019 год. заниманията по музикотерапия за деца със синдром на Даун имаха   

задачи за подпомагане възстановяването функциите на индивида така, че той да може да 

постигне едно по-добро ниво на персонална интеграция и по този начин един по-

пълноценен живот. 

Екипът, работещ с децата със синдром на Даун при НЧ „Св. Георги Победоносец 

1999г.” е съставен от дипломирани музикотерапевти и музикалени педагози. 

Музикотерапевтичните сесии са изградени по метода Нордоф – Робинс, 

импровизационен модел на креативна музикотерапия. 

Във връзка с наблюдаваните нарушения в развитието на децата със синдром на Даун по 

отношение на закъснение на двигателното развитие – затруднена координация на 

действията, затруднения във фината моторика, грубата моторика, закъсняваща поява на 

говор, изоставане в развитието на базисни психични процеси – внимание, памет, 

мислене, които дават отражение и върху емоционално – поведенческата сфера и не 

винаги са адекватно разбираеми за околните, се приложиха успешно следните 

музикотерапевтични техники: 

В първите месеци основна цел беше създаване на група със своя динамика и 

следване на общата програма: музикално запознаване с децата, предизвикване на 

съответна музикална реакция – отговор с музикални инструменти, които   са средства за 

комуникация и практикуване на социални умения 

Сесията е изградена от музикална рамка – започва и завършва с музикален 

поздрав. Използват се песни с ясен ритъм и пулсация, създадени от Нордоф и Робинс, с 

цел децата да се съсредоточат върху преживяването, което възниква. Използва се ритъм, 

като средство за активиране, концентрация и координация.   Музикален съпровод – 

съпровод на песен или музикално произведние с музикални инструменти и движения с 

цел по-добра координация, концентрация, прецизност на движението и подобряване на 

слуховите способности. 



 Използвни бяха техники „предизвикващи отговор “: Имитация – техниката, улеснява 

създаването на контакт и прераства в музикална „комуникация “, Очакващ реда си – 

взаимодействие между децата, чрез редуване на вокални или инструментални 

импровизации или съпровод с цел извършване на комуникация, активиране на слухивите 

възприятия и концентрация. 

Активно възприемане на музика чрез движение, мимика и жест. 

Изпълнение на ритмизирани говорни упражнения с музикални инструменти. 

Всичките музикотерапевтични техники се прилагат под формата на игра. 

След приложената терапия се наблюдава значително активизиране на вербалното 

общуване, социализация и по-бърза адаптация при смяна на дейностите, подобряване на 

концентрацията и емоционална удовлетвореност, по мнение на родителите. 

Читалищните дейци с готовност включват в благотворителни концерти и каузи.                                                                                                                                    

- На 04 май от 13ч. участие на солисти от инструментален състав „Гергьовден“ в 

благотворителен концерт в град Трън организиран от общината и читалището на града 

по повод откриване паметник на певицата Гюрга Пенджурова.                                                                                                                                                                       

- На 05 май от 12ч. участие на солисти от инструментален състав „Гергьовден“ в 

благотворителен концерт   пред църквата "Св. Пророк Илия" в Княжево 

- На 31 май от 19.30ч. на площад „Народно събрание“ 10 участие на оркестъра и солисти 

в благотворителена кампания за възстановяване на изгорелите помещения на 

Националния студентски дом., където получихме „Златен билет” за принос към 

кампаниятаи покана за ново участие. 

- На 20 юни от 19.30ч. в читалището на с. Панчарево участие на инструментален състав 

„Гергьовден“  и солисти в „Подай ръка за Ирина” 

- На17декември от 19ч. участие в благотворителен концерт „Да бъде!” на 

инструментален състав „Гергьовден“ и солисти в подкрепа каузата за подпомагане деца 

с увреждания в Специализирана болница за рехабилитация  „Ясен”  гр. Банкя. 

- На 29 декември от 19ч. участие на инструментален състав „Гергьовден“ и солисти в 

благотворителен концерт  с цел помагане в борбата с тумор в стомаха с разсейки в 

черния дроб на Екатерина Димитрова в Delta Blues Bar . Със съвместно участието 

на група „Гром падина “, група „Невидено“, група „София “, група „Аегониия “, група 

"Los Otros", Синият заек и Константин Кучев. 

Секретаря на читалището посещава ежегодно семинари, обучения и работни 

срещи с цел увеличаване ефективността в читалището. През 2019 год. се отличават 

събитията:  

- на 31 март от 10:30 часа в зала G8-1 на адрес ул. Гладстон №8 участие в кръгла маса  с  

представители на читалища и доброволци по Проект „Млади доброволци за култура, 

обичаи и традиции” Договор № 25-00-59/17.09.2018 г. организирана от Фондация 

Инициатива за социална интеграция  

- на 16 април  от 10.00ч в Н.Ч. „Аура - 1929” бул. Ал. Стамболийски№ 175  Обучителен 

семинар по следните теми:  

Закон за авторското право и сродните му права и въздействието му върху читалищата.  

Обучение по здравословни и безопасни условия на труд на читалищни деятели от 

лектори на Асоциация на индустриалния капитал в България  

Закон за мерките срещу изпирането на пари    

Коментар върху Кодекса на СНЧ  за защита на личните данни 

-на 19 юни от 18:30 ч. В София.  в Puzl CowOrKing, бул. Черни връх № 47, зала ет. 4.  

обучение "Дигитални технологии в социалното предприемачество" 

- на 18 юли от 10.30 ч. на адрес: гр. София, кв. Лозенец, бизнес център Хил Тауер (София, 

бул. Джеймс Баучер 76Б, кв. Лозенец, Hill Business Center) СЕМИНАР по проект 

„Подпомагане на професионалното развитие на преподавателите и обучителите на 

https://www.facebook.com/bardeltablues/?eid=ARBRgosO3IxiUx3ABebFmnbo9qYlHk01bFKLizqXgXZLNkXU98X39j39La2oOlQElcNj7AKJNzJCt5ma


мигранти”. Организиран от сдружение с нестопанска цел „Българска агенция за 

развитие“ . Проектът е финансиран по програмата на Европейския съюз ЕРАЗМЪМ + и 

се осъществява от партньори от Турция, Холандия, Унгария, Чехия и България.  

- на 25 септември от 10.00 до 13.00 ч., в Американския център на Столична библиотека, 

пл. „Славейков” №4А участие в Безплатно обучение за кандидатстване по Столична 

програма „Култура” – 2020 

- на 3 декември от 9,45ч. в , Хотел InterContinental Sofia участие във форума  „Българската 

икономика в края на 2019. Перспективи пред малкия бизнес за 2020”. 

Организиран от Български икономически форум 2019 в следните часи:  Част 1 –  

Макроикономическата среда – какво да очаква малкият бизнес през 2020? Част 2 - 

Финанси Част 3 – Човешките ресурси Част 4 – Индустрия 4.0 – какво следва за малките? 

Част 5 – Какво да очакваме в някои основни сектори? 

-на 19 ноември от 12ч-21ч. в. Capital Fort, бул. Цариградско шосе 90  Конференция по 

случай честването на деня на жената предприемач -  организатор Асоциацията на 

жените предприемачи в България - Селена. Темата тази година бе Креативност. 

Програмата  включи обучения в направление креативност, презентационни умения, 

сценично поведение, успешни бизнес практики и техники за баланс между работата и 

личния живот  

-от   30 ноември до 06.12.2019 г. Безплатно 7 - дневно обучение по предприемачество в 

гр. София, ул. „Бисер“ 7, Център „Ентелехия “. Обучението се проведе в рамките на 

проект BG05M9OP001-1.023 –0130, финансиран по Оперативна програма „Развитие на 

човешките ресурси” 2014 – 2020 год. Обучителните теми дадаха реална възможност да 

се преминете през целия процес, от идеята към действие. За успешното преминаване на 

цялото обучение бе издаден сертификат на секретаря ня читалището "Основни познания 

за лидерство и предприемачество".  

 

Организиране и участие в празници, фестивали, събори, изложби, творчески вечери, 

граждански инициативи, спортни занимания и др. 

 На 2 февруари от 9ч. участие на формация „Бисера“ в празнично богослужение в храм 

„Успение на Пресвета Богородица“ гр. Ботевград  

На 27 февруари от 20ч. Сбирка на музикантите от оркестъра  и други с  цел представяне 

на народни инструменти и обмен в клуб „Мазето” ул. Христо Белчев 1 

На 1 март от 10ч. солисти от формация “Бисера” участвха в тържеството на 185 детска 

градина за Баба Марта.  

На 3 март от 12ч. в парк Заимов представители от оркестъра и солисти участват в 

инициативата “Пробуждането с хоро” организатор "Сдружение Азбукари" 

На 21 март от 18.30ч. пролетен концерт на представители от школите и съставите на 

читалището в салона на читалището. 

На 22 март от 17ч. Участие на инструментален съсав „Гергьовден” и солисти в Дом на 

културата „Красно село”. 

На 19 април от 19ч. Участие на инструментален състав „Гергьовден” и солисти в 

пролетен концерт културен дом в “Красно село”   

На 20 април от 11ч. участие на формация “Бисера” в концерт на инициативата “България 

пее” в ч-ще “Христо Ботев” Ботевград                                                                                 На 

27 март участие на инструментален състав „Гергьовден“ и солисти в предаването 

„Семейно радио” по програма Христо Ботев на БНР 

На 29 април от 9ч. Участие на формация “Бисера” във Великденска служба на храм 

“Успение на Пресвета Богородица” Ботевград 

https://selena-bg-it.us7.list-manage.com/track/click?u=2ba04d578f8fa5b42bb6147e9&id=c882b37b73&e=e73c0de38c
https://selena-bg-it.us7.list-manage.com/track/click?u=2ba04d578f8fa5b42bb6147e9&id=c882b37b73&e=e73c0de38c


На 02 май от 18.30ч. участие по повод “Гергьовден” в НЧ “Възраждане” жк. Дървеница 

с детския фолклорен състав. 

На 04 май от 13ч участие на солисти от инструментален състав “Гергьовден” в 

благотворителен концерт „С песните на Гюрга Пенджурова” по повод откриване 

паметник на певицата в град Трън концерта е организиран от общината и читалището на 

града. 

На 05 май от 12ч. участие на солисти от инструментален състав “Гергьовден” в 

благотворителен концерт   пред църквата “Св. Пророк Илия” в Княжево 

На 11 май преди обяд участие във фолклорния фестивал “С песен и танц в Панчарево” с 

оркестъра и солисти пред читалището на с. Панчарево. 

На 11 и 12 май участие на деца от музикалната школа в конкурса за инструменталисти 

възпитаници на детските музикални школи на Софийските читалища в НЧ “Акад. 

Андрей Стоянов”-2003 

На 15 май участие на формация “Бисера” в концерта по повод тридесет годишнината на 

85 детска градина от 17ч. в двора на градината. 

В периода 18 – 20 май участие на формация “Бисера” във фестивал за ортодоксални 

изпълнения в гр. Гюргево – Румъния 

На 28 май от 18ч. участие в гала концерта от конкурса за инструменталисти възпитаници 

на детските музикални школи на Софийските читалища който се проведе на 11 и 12 май. 

Заключителната изява бе в залата на Съюз на архитектите, ул. “Кракра” №11 -  ет. 2 

На 28 май Участие на инструментален състав “Гергьовден” и солисти в предаването 

„Аларма” по БНР 

На 30 май от 10ч. участие на солисти от формация „Бисера” в празник по повод деня на 

детето в 185 детска градина 

На 31 май от 19.30ч. на площад „Народно събрание” 10, участие на оркестър 

"Гергьовден" и солисти в благотворителен концерт за възстановяване на изгорелите 

помещения на Националния студентски дом.  

На 31 май участие на инструментален състав “Гергьовден” и солисти в сутрешния блок 

на предаването „Нашият ден” по програма Христо Ботевна БНР 

На 1 юни участие на детския фолклорен състав в 19 – тия   международен етнофестивал 

„Децата на Балканите – с духовност в Европа” в Хасковски минерални бани  

На 1 юни от 14ч. тържество в двора на читалището на школата по приложни изкуства за 

приключване на учебната година. 

На 4 юни участие на инструментален състав “Гергьовден” и солисти в предаването 

„Музикална шарения” по програма Хоризонт 

На 7 юни от 11ч. участие на инструментален състав „Гергьовден” и солисти във 

фестивала „Лозенски празници” с. Лозен  

На 14 юни от 18.30ч. в галерия „Мисията” на ДКИ към Министъра на външните работи 

годишна се проведе продукция на музикалната 

школата                                                                                                                                                  На 

14 юни участие на фолклорните състави в международен фестивал “НЕКА ЖИВИ СЕЛО 

НАШЕ”, КУД “Преконога” Сърбия  

На 20 юни от 19.30ч. в читалището на с. Панчарево участие на инструментален състав 

„Гергьовден" и солисти в „Подай ръка за Ирина” 

На 24 юни от 16ч. участие на инструментален състав „Гергьовден” и солисти във 

фестивала „Билките – дар от природата” кв. Симеонов 

Приода 6-13 юли 2019г.  обучителен детски лагер в гр. Велинград 

На 14  юли участие на инструменталния състав „Гергьовден” в Църногорски събор        с. 

Гигинци община Брезник област Перник 



На 25 юли 17.30ч. участие на инструментален състав „Гергвовден” и солости в 

огранизирания от  читалище „Братя Миладинови”– Княжево празник по повод 

„Илинден”. 

На 29 и 30 юни от 9.30ч. на площада пред читалището в село Кладница, Община Перник. 

Участие на инструментален състав „Гергьовден” и солисти в дванайсетия регионален 

фолклорен събор “Витошки напеви”. 

На 15 август от 8.30ч. в   църквата “Успение на Пресвета Богородица” в Ботевград. 

Участие на формация "Бисера” в тържествената лтургия 

На 15 август в  празника на с. Железница на Успение Богородично участие на вокално - 

инструментална група “Гергьовден”   

На 08 септември от 9ч. участие на формация “Бисера” в тържествено богослужение в 

църквата “Успение на Пресвета Богородица” гр. Ботевград 

На 15 септември от 11ч. в граинката пред културен дом „Средец”  участие на                              

фолклорния оркестър и солисти в Световен общобългарски 

събор                                                            „Хубава си татковино - С България навеки“. 

На 16 септември от 10ч. участие на солисти от формация “Бисера” в откриване учебната 

година на 185 детска градина 

На 28 септември от 10 ч. до 18ч.   участие на фолклорните ни колективи във фестивала 

“При шопите в Казичене”. 

На 30 септември от 16ч. по повод деня на музиката солисти от формация “Бисера”  

участваха в мероприятие на 185 детска градина. 

На 26 октомври от 9ч по повод Димитровден формация “Бисера” участва в празнично 

богослужение в храм “Успение на Пресвета Богородица” Ботевград. 

На 19 октомври от 15ч.· Участие на инструментален състав “Гергьовден” и солисти  в 

Национален етнографски музей  по повод ден на отворените врати и изложба „Времена 

и хора”  

На 29 октомври инструментален състав “Гергьовден” участва за пореден път в 

предаването “Нощен хоризонт” след новините в 2ч.   

На 1 ноември от 10ч. участие на солисти от формация “Бисера” в тържеството по повод 

"Ден на будителя" в 185 детска градина. 

На 10 ноември межу 14 и 15ч. в предаването „Двуглас” по програма Хоризонт на БНР 

интервю с председателя на читалището по повод предстоящия юбилей. 

На 11 ноември от 19ч. тържествен юбилеен концерт по повод 20 годишнина на 

читалището в концертната зала на Централен военен клуб  

На 20 ноември от 17ч. участие на солисти от формация “Бисера” в концерт по повод "Ден 

на християнското семейство" в храм “Успение на Пресвета Богородица” гр. Ботевград  

На 23 ноември от 12ч. в НЧ „Отец Паисий” кв. Симеоново. Участие на инструментален 

състав “Гергьовден” и солисти в Празник на христянското семейство. 

На 05 декември на летище “София” посрещане на Джеф Кини автора на книгата 

"Дръндьото" от солисти на детския фолклорен състав.  

На 06 декември от 10ч. участие на солисти от формация “Бисера“  в тържество по повод 

Никулден в 185 детска градина 

На 13 декември от 18.30ч. участие на инструментален състав „Гергьовден” и солисти в 

зала "Юбилейна" на Висш транспортен университет в Коледен концерт 

На 17 декември от 19ч. инструментална група “Гергьовден” и солисти подкрепят каузата 

за подпомагане на децата с увреждания в Специализираната болница за рехабилитация -

Ясен в град Банкя. С участието си в благотворителен концерт “Да бъде!”  

На 18 декември от 18.30ч. в читалищния салон Коледен концерт на музикалната школа 

На 20 декември от 10ч. участие на солисти от формация “Бисера” в Коледното тържество 

на 185 ОДЗ 

https://www.facebook.com/pages/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%95%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9/605996382778090?__tn__=kCH-R&eid=ARDkpDZie4BxKJ09xk9imy_dgTwf5PVrI7SwXEXRPq-YeGLsvuxFZ_RWdls7-wt0zeKWnFP_DuODYadx&hc_ref=ARTspOtUGuUvjN0DgO01GvoJcFHOH2eUilgaEOnmXdEn_SlExUzn0s8RAqi_Pbb-nf0&ref=nf_target&fref=tag&__xts__%5B0%5D=68.ARDdvddEBYTA5_14Tbxkq_wz9WB40fDvcx15To2Bq5n9cnoGxDFG0LXj1lC7-qunrnL2_e2H-Hz1sBT29_N9WE4VvpGvTo61lGcofSlZUjl3MuM0PMreChfvyyPnWc1m8ygmvYepsWIJ2RHex-KVmR_67ot7_2uc-QJ-rj2MOYdH427KB1AktnMqWwyOkToQW377mUypemEvaus_4G7RBCd2lU2xdVNzYCtMniTjBcEXACgoHJhHSvAJT62C2pjHw_Lrem2wadwzI8GOcni87ivn69lLmEGu8FEaFx7Z5486jkilEZzZcuRNQsWoFUDJ5z7d-mNR1a0fLj8bY0A1NQnAkw


На 25 декември от 10ч. участие на солисти от формация “Бисера” в Коледен концерт в 

църквата "Успение на Пресвета Богородица" Ботевград 

На 29 декември от 19ч. участие на инструментален състав “Гергьовден” и солисти в 

благотворителен концерт  с цел помагане в борбата с тумор в стомаха с разсейки в 

черния дроб на Екатерина Димитрова в Delta Blues Bar . Със съвместно участието 

на група „Гром падина “, група „Невидено “, група „София “, група „Аегониия“, група 

"Los Otros", Синият заек и Константин Кучев. 

 

През 2019 година читалищните колективи получиха следните награди и отличия:  

- Грамоти и три първи места на Цвети Цонева, Алекс Виденов и                                    Стоймира 

Стоилова   – солисти на оркестър „Гергьовден” от   Регионалния  фолклорен фестивал 

„Витошки напеви“ – Кладница, 2019 год.                                                                                                                                     

- Дипломи: за много добро представяне на Антония Цветкова;                                                    за 

добро представяне на Никол Тодоров и специална награда на Ема Новакова за 

изпълнение на жанрова пиеса от  фестивала конкурс за инструменталисти възпитаници 

на детските музикални школи при Софийските читалища .                                                                                                                     

- Почетна грамота и статуетка за първо място на инструментален състав „Гергьовден” и 

солисти  от фестивала „При шопите в Казичене”                                                                                        

- Захвалница за принос в организирането на международния фестивал „Нека живи село 

наше” от център за туризъм, култура и спорт гр. Сврлиг и КУД „Преконога” Р. Сърбия. 

Плакет за участие на инструментален състав „Гергьовден” и солисти във фестивала.                      

- Диплом и плакет за формация „Бисера” от интернационалния фестивал за оргодоксална 

музика гр. Гюргево Р. Румъния                                                                                       - Медал 

и грамота удостояващи читалището за активна читалищна дейност по повод 20-

годишния юбилей от Съюза на народните читалища                                                                               - 

От празника „С песен и танц” Панчарево получени са грамоти и плакет за оркестъра и 

вокалните изпълнения от читалищните самодейци за отлично представяне и принос в 

развитието на народното творчество                                                                                               - 

От фестивала „Юнски празници” Лозен получени грамота и плакет на вокално-

инструментален състав „Гергьовден” за участие и принос в съхранението и 

утвърждаването на българската народна песен, танц и традиции                                                           

- Грамоти за участие  и успешно представяне  на фолклорните фестивали  „Билките – дар 

от природата”, „Децата на Балканите – с духовност в Европа”, „С песните на Гюрга 

Пенджурова”, Църногорски събор „В сърцето на Граово” и др.  за фолклорните ни 

състави и солисти.       

17.03.2020год.                                            Председател: 

София                                                                    /Д.Козовска/ 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/bardeltablues/?eid=ARBRgosO3IxiUx3ABebFmnbo9qYlHk01bFKLizqXgXZLNkXU98X39j39La2oOlQElcNj7AKJNzJCt5ma


НЧ „СВ.  ГЕОРГИ  ПОБЕДОНОСЕЦ 1999Г.” - СОФИЯ 

       гр.София, ул. „Калина Малина” 6, тел:0882404535;              

www.pobedonosec.eu;svgp1999@abv.bg  

                                             

 

ПЛАН - ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2020 ГОД.  

1.Цели:    

1.1.Утвърждаване на читалището като фактор за развитие на местната култура; 

1.2.Да откликва на нуждите на местното население, да участват активно в обществения 

живот и да бъде културно-образователен и информационен център. 

1.3.Създаване на благоприятна творческа среда за учене през целия живот за всички 

възрастови групи, ползващи услугите на народните читалища, както и активизиране 

обмена на информация между читалището , общината и други културни институти. 

1.4.Развитие на духовните и културни ценности на гражданското общество;  

1.5.Институционално укрепване на читалището като  център с културно-просветни, 

информационни, социални и граждански функции;  

1.6.Подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови съвременни 

форми за тяхното развитие и предаване;  

1.7.Участие при поддържането на традиционните форми на културата и фолклора и при 

осигуряване на трансмисията им към следващите поколения;   

1.8.Повишаване ролята на читалището при социалната и културна интеграция на 

различни общности, в т.ч. групи в риск, в неравностойно положение, етнически 

общности и др.;  

1.9.Разгръщане на читалището в общодостъпен  център за библиотечно и 

информационно осигуряване на населението, чрез ускореното навлизане в дейността им 

на съвременните комуникационни и информационни технологии;  

1.10. Разширяване възможностите на читалището  за предоставяне на услуги, свързани с 

осигуряване на продължаващо образование, личностна реализация и ново ниво на 

компетентност на гражданите.  

 

2. Задачи: 

 

2.1.да опазва културно-историческото наследство и националните традиции; 

2.2.да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите; 

2.3.да поддържа и обогатява материалната си база; 

2.4.да разработва и реализира инициативи/ проекти за общностно/ местно ниво. 

2.5.да работи за осигуряване на по-добра, по-съвременна и по-висококачествена 

образователна, културна, социална и информационна среда на населението; 

2.6.да разшири съдържателния и социалния обхват на читалищната дейност за 

привличане на по-широк кръг население; 

2.7.да развива ползотворното сътрудничество между читалищата на територията    на 

общината и страната; 

2.8.да поддържа активно партньорство с общинската администрация, както и с 

културните институции и бизнеса за взаимна полза. 

 



3.Приоритети  

 

3.1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност 

в населеното място.  

3.2. Съхраняване и разпространение на обичаите и традициите на българския народ.  

3.3. Разширяване на знанията на населението и приобщаването им към ценностите и 

постиженията на науката, изкуството и културата.  

3.4. Поддържане и утвърждаване духа на националното самосъзнание.  

3.5. Осигуряване на достъп до информация.  

3.6.Засилване на партньорството с местното самоуправление в развитието на 

обществените и културни процеси.  

3.7.Съхраняване и развитие на любителското художествено творчество и завоюваните 

позиции за работа с различни възрастови групи и привличане на млади хора, като важен 

фактор за насърчаване на социалната промяна 

3.8.Установяване на трайни и ползотворни международни контакти. 

3.9.Разширяване обхвата на дейността на читалищата в обществено значими сфери 

  

4. Основни дейности:  

 

4.1.Предоставяне на качествено библиотечно обслужване на населението, периодична 

инвентаризация и обновяване на книжния фонд на читалищните библиотеки, 

поддържане на създадените регистри съгласно изискванията на Закона за обществените 

библиотеки и Наредбата, представяне на нови книги и творци, организиране на 

творчески срещи, концерти, образователни лектории, юбилейни чествания, създаване на 

клубове, кръжоци , школи, сбирки и др. 

Провеждане на срещи и литературни четения на новоиздадена литература и млади 

автори. 

Създаване на дейности които да провокират интерес и подтикнат децата да четат в 

библиотеката. 

Разгръщане потенциала на зелената библиотека в двора на читалището 

4.2. Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество,  

привличайки нови самодейци от различни възрастови групи, културната дейност  и 

художествено – творческия процес. Осъществяване на културният календар за 

читалищните прояви и повишаване на художественото и жанрово разнообразие на 

културните дейности; 

 активно участия в културни събития на школите, съставите и индивидуалните 

изпълнители; 

 честване на официалните и традиционни празници, събори и годишнини; 

 провеждане на дейности, свързани със съхраняването, развитието и 

популяризирането на местни традиции и обичаи; 

 повишаване на художествено – творческите постижения на любителските 

състави и индивидуални изпълнители чрез повишаване на изискванията и 

контрола; привличане на специалисти – ръководители; 

 осъществяване на изложби свързани с бележити дати на личности и събития от 

местен, регионален и национален характер; 

 създаване на нови съвременни форми на любителското творчество, отговарящи    

на интересите на младото поколение и осигуряване на условия за тяхното   

развитие; 



 Стимулиране интереса и любовта на младите хора към богатото фолклорно 

наследство на нашия край, осигуряване на приемственост; 

 Повишаване на художествено – творческите постижения на любителските 

състави и индивидуални изпълнители, чрез привличане на специалисти – 

ръководители 

 Организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове.  

 Събиране и разпространяване на знания за родния край.  

 Дейностите са съобразени със заложените в закона цели, православния 

български календар и традиционно-битова обредност.  

4.3.Поддръжка на материалната база  

С решение на общински съвет е отстъпено правото на безвъзмездно ползване върху 

сградата. Настоятелството се старае да осигури обществено достъпен сграден фонд и 

помещения за нормално функциониране на  дейноста, което включва достатъчно 

осветление, нормално отопление, хигиенно-санитарни помещения и осигурен физически 

достъп за хора с увреждания. Настоятелството  проявява управленческа инициатива при 

стопанисване на читалищната собственост и набиране на собствени приходи за 

обновяване и поддържане на материално-техническата база във форма, позволяваща 

реализирането на набелязаните цели и типове дейности, както и благоприятна работна 

среда за читалищните дейци. Извършва ремонтни дейности и обновяване на материално-

техническата база с адекватни техника и технологии /компютри, мултимедии, 

озвучителна техника и др./.  

В годишната ни програма е необходимо да заложим  потребността и от ремонт, 

съобразно разполагаемия финансов ресурс.   

- направа на дренаж около сградата, частичен ремонт покривна конструкция  

- освежаване при възможност и  саниране                                                                          -- -- 

Частично вътрешно и външно боядисване, ремонт на ел. инсталация.  

4.4.С цел поддържане нивото на компетентност и повишаване административния 

капацитет на читалищните работници и ръководства ще  участват в  обучителни 

семинари, кръгли маси, дискусии, работни срещи по проблемите на читалищата с цел 

повишаване компетенциите на кадровия персонал за развитие на читалищното дело, 

споделяне на положителни практики при реализиране на типовете дейности, черпене от 

опита на водещи културни институции в национален и международен план.  

4.5.Популяризиране на новосъздадените школи и състави  и рекламиране на 

читалищните инициативи чрез включване в календара на културните събития на район 

Слатина, отразяване в медиите и социалните мрежи в интернет. Търсене на медийни 

партньорства за популяризиране на значими форуми от национален и регионален 

характер. 

4.6.Утвърждаване на читалището като социално значимо място за развиване на различни 

таланти и възможности, заложени у самодейците в населеното място, както и за 

общуване и контакти, реализиране на успешни социални практики и дарителски акции, 

повишаване на ролята на читалището за социална и културна интеграция на различни 

социални и етнически общности, иницииране на доброволческа дейност, работа с 

различни възрастови групи, работа с хора с увреждания и осигуряване на достъп на тези 

хора до дейността на читалището. 

4.7.Кандидатстване по програми и проекти за осигуряване на финансов ресурс за 

реализиране на читалищните дейности. Участие в разработването на местни стратегии и 

превръщане на читалищата във фактор на обществен диалог и обществен форум. 



4.8.Осъществяване на партньорства и връзки с институции, учебни заведения, културни 

институти и организации от неправителствения сектор за реализиране на съвместни 

инициативи. 

 

5. Примерна програма  

Месец януари и февруари                                                                                                                           

-Подготовка за честване :  Деня на самодееца и Баба Марта /1 март/, Освобождението 

на България/ 3 март/ и Международния  ден на жената /8март/ 

Месец март                                                                                                                                                -

-Осъществяване на празничен концерт по случай Националния празник на България 

трети март в галерия „Мисията”. По традиция на този концерт се отбелязват и 

фолклорния празник първи март и  международния ден на жената осми март. В концерта 

взимат участие формациите „Гергьовден”,”Зорница”, „Бисера”, както и класа по китара. 

Изпълняват се стихотворения и песни от деца – гости на концерта. В програмата са 

включени произведения от български композитори, фолклорни произведения, както и 

други тематични творби, които имат отношение към горепосочените празници.  

Месец април                                                                                                                               -

-Участие в различни   празнични  програми по повод Лазаровден, Цветница и  

Великден.  

-Участие във   Фестивал на вокалното изкуство на организиран от ССНЧ                                             

-Участие във фолклорния фестивал „Шопски наниз” гр.Костинброд                                                           

Месец май                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

-Подготовка за празниците :  „Гергьовден”,  „Св.Св. Кирил и Методий” и „Ден на 

българската просвета и култура”                                                                                                             

-Организиране на годишна изложба на школата за приложни изкуства.                                                 

-Участие в МФФ „Нишавски хоровод” гр.Драгоман                                                              

-Участия във фестивали например: Панчарево, Банско и др.                                                                                                

-Открити уроци на музикалната школа към читалището.                                                                                                                         

-Подготовка и участие за деня на детето в международния детски фестивал в Хасковски 

минарални бани (01.06 ).                                                                                                             

-Подготовка и участие на районния празник деня на детето (01.06 ) и „Св.Дух” (08.06)                                                                                        

Месец юни                                                                                                                                                             

- Организиране и осъществяване на летен концерт на музикалната школа.                        

- Участия във фестивали например: Лозен, Столетово,Рибарица,Хасковски минерални 

бани и др.             

Месец юли и август                                                                                                                        

-Ремонтни дейности.                                                                                                                                       

-Организиране летен лагер на школата по изкуства                                                                              

-Участие в празнични мероприятия на храм „Успение на Пресвета Богородица” 

гр.Ботевград на 15 август 

Месец септември                                                                                                                                                  

-Участие във фестивала „При шопите в Казичене”                                                                           

-Подготовка за започване на новия творчески сезон              



Месец октомври                                                                                                                           

-Подготовка за честването на деня на народните будители 

Месец ноември                                                                                                                                         

-Отбелязване на празника на народните будители и Деня на християнското семейство и 

младеж                                                                                                                                                                            

                                                                                                                                                                                    

Месец декември  

-Честване 20 годишнина на формация „Бисера”                                                                                 

-Подготовка на празнична програма за коледно-новогодишните участия.                                       

-Коледен  концерт  с подбрани произведения в духа 

 

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за реализация на набелязаните 

цели, задачите и основните дейности. Успешното им изпълнение ще спомогне за 

опазването и съхраняването на културно историческото наследство във времето на 

глобализация и утвърждаване на празници и събития, даващи възможност за 

удовлетворяване нуждите на бъдещите поколения да се запознаят с миналото на родния 

край; подпомагането и развитието на любителското художествено творчество ще 

стимулира младите хора и талантливите дарования; уреждането и поддържането на 

библиотечните колекции ще подпомогне образователния процес към получаване на нови 

знания; реализирането на разнообразни и иновативни инициативи ще допринесе за 

обогатяване на културния живот в общината; усвояването на знания за новите 

информационни технологии ще отвори врата към необятното глобално пространство.  

Програмата за развитие цели да затвърди мисията на читалището, като културно-

просветна организация, обединила в себе си традиции и съвременност, както и 

възможността  да откликне на актуалните културно-просветни потребности на 

гражданското общество. 
 

План - програмата има отворен характер и може да се актуализира, съобразно процеса 

на реализацията си с нови прояви и дейности в областта на читалищното дело.  
 

 

 

 

 

28.10.2019год.                                        Председател: 

София                                                                                   /Даниела Козовска/ 

 

 


